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Olimpiada Nationala de Matematica
- etapa locala — 11 februarie 2012
Clasa a Vlll-a
Solutii si barem
Varianta 2

1. a) Inegalitatea devine: k* +k*+1>3k* < k* -2k* +1>0 < (k2 —1)2 >0, adevirata,

cu egalitatea PENLIU K=1. .o s 2p
b) Tinand cont de a) pentru k>0 si k=1 avem
1 . 3k 3k _§( 1 1 j 2
Kok k2 +1 (Ko —k+1)(K*+k+1) 2(k*—k+1 K*+k+1)" '
Substituindk =2, 3, ...... , 1 si prin sumarea inegalitatilor obtinem :
1 11 1 3(1 1 1
— =+ =+ +—>—|——+t+ Lt —-F+F& -, ... + -— , 2P
2 3 4 n~ 2|3 3 A3 p1 Won+l n*+n+l
1 n"+n-2
Sttt T >0, 1p.
2 3 4 n 2(n +n +1)
2. Aplicam inegalitatea mediilor si obtinem:

X%Zz\/ﬂ@ X2 2 202X X > 0 oo e, 2 puncte
Analog: 2y+32>2,/6y,Y>0,32+422v122, Z> 0. coovoerevvieericeieeeee s 2 puncte
Inmultirea relatiilor membru cu MEMDIU .....oocvvveeereerereieeeeeieeeiae, 2 puncte
Obtinerea relatiel CEIUTE  ........oiiiieiiieiiee e 1p

) c 3 a) AC = AB\2 = AC =a\2 — [AC] =[AB]
A'B=AB\2= AB'=a\2
A , Cum [AC]=[AB -]} Ao LBC
FEQ __________ /e [OC]=[0B1]
Ap AT c Cum A'B'IDC .
AN S S — A'B'CD paralelogram =
[ [A'B]=[DC]
A EM = B'CIA'D } ,
B . (=A0_LAD.
AO 1 B'C
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b) Notam A4'D 3 AD' = {O}. Ducem QS L AO; S e AO.

Cum A'D L AD'
}:» A'D 1 (D'AO)
A'D L AO =A'DLQS=QS LA'D.
QS (D' AO)
Cum Qs LA D}: QS perpendiculara comuna a dreptelor 4'D si AO = MP > QS.
QS L AO
o eR — A'B'OQ paralelogram :{OQ: A'B=a
OB':QA'=¥ OQUA'B'
cum A'B'J_(A'AD)}
= 0Q L (A'AD) .
OQIA'B' —0Q LA'D = m(OQA)=90°.
A'D c (A'AD)
_aV2. e opeio0r o 2 e 2 _avb
QA=="5 AO*=QA'+0Q" == —+a’==— = AO="".
a«E ! 1
Cum m(OQA) = 90° QA-0Q o ‘2 a)i/ A
siao [T a0 a2 A -
Q a2 " 4K
2 1B
NG J3
a av3
2= FEE=GL MPza—:.
MP > QS
Barem de notare
Q) ATatd CA AD L B'C oottt 1p
Arata CAA'D U B'C oo, 1p
FINAHZAIrE AD L A'D oo 1p
b) Duce QS LAO, {0} =AD3AD" §i S € AD ovveeeveeeereeeeeeeeereeeeeeeeeseseeseseene 1p
ATatd CA QS L A'D oo 1p
QS perpendiculara comuna pentru AO §14A'D = MP > QS ..., 1p
Calculeaza lungimea lui QS si finalizeaza. ..........cccccoviiiiienie e 1p
TOTAL 7p
4. a)sin péa=2P _ pc- : AD
DC sin DCA
SinECB = o5 — EC = : B e 1p.
EC SsinECB
AD? BE?

DC?+EC*? =

—+ -
sin?DCA sin*ECB
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2 2
@Em:(_ADAj%_BEAjzz._ADﬂ B 1p
sin DCA Ssin ECB sinDCA sinECB
deci AD-BE < % ED?SINDCA-SINEC B. .oeeeoeeeeeeeeeeeceeeeseeseeeeeeveee e eseeesnee 1p.
b). Trebuie sa aplicam de mai mute ori teorema lui Pitagora. Pentru inceput,avem:

CD? = AD? + AC?, CE* =BE? +BC? 5i CD?* +CE* =DE?”. ..coececvvvvvereeee, 1p
AtUNCI AC? +BC? + AD? + BEZ =DE?. oot 1p

Construiesc dreptunghiul BADD'.
Atunci DE? =DD"? + D'E? = AB? + (AD + BE)” , oo 1p

Din aceste relatii avem: AC? +BC? + AD” + BE” = AB* +(AD + BE)2 =
AC? + BC? — AB?

AB? + AD? + BE? + 2AD - BE, de unde rezulta: AD-BE = ;
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